

东营市首期“检察长讲堂”开讲

9月20日下午，东营市首期“检察长讲堂”正式开讲。市委副书记、政法委书记孙早军主持讲堂，市检察院党组书记、检察长丁西超围绕“企业合规与刑事司法”作辅导报告。

孙早军指出，企业依法经营、合规经营、诚信经营，对于防范应对法律风险、维护企业合法权益具有重要现实意义，对于推进全面依法治市、促进高质量发展也具有重要支撑保障作用。

丁西超从贯彻落实习近平总书记关于企业健康发展的重要论述精神和对企业合规经营重要要求的高度，借助典型



案事例，以PPT的形式，生动详细地为与会人员讲解了企业合规的含义、合规在中国的发展，重点从涉案企业合规改革总体情况、检察机关推进涉案企业合规改革的意义、我市检察机关合规试点开展和案件办理情况三方面，结合大量检察机关探索合规试点经验，介绍了我国企业合规的检察实践，分析了未来企业合规改革的发展方向。

讲堂采取视频方式开至各县区，集团公司作为企业代表在农高区参加首期“检察长”讲堂活动。

刘猛猛 / 企业管理部

公司开展公文写作培训活动



为有效提高公司员工业务能力和工作水平，9月21日，企宣部组织各部门员工在一楼西会议室进行第一次公文写作培训活动。公司副总经理于睿参与培训并讲话，各部门宣传员及部分职能部门员工参加此次培训。

培训过程中，对请示、批复、通知、通报等九种企业常用公文类型进行了详细讲解，重点讲解了每种公文的特点、行文格式及适用范围等，并结合案例进行了说明。通过此次培训，带领员工深刻认识到公文写作的重要意义，帮助大家真正理解公文的规范性及严谨性。

公文写作培训作为一种规范性学习培训，能帮助大家有效提高公文质量，统一办公规范，提升工作效能。后期，公司将持续开展公文写作系列培训，通过随堂测试、案例分析等形式提升员工公文写作能力，进而提高工作规范化水平和员工核心竞争力。

张训娟 / 综合部

礼仪塑造形象，商务才能往来

文明是最美的语言，在现代商务活动中，良好的商务礼仪不仅是个人形象、素质的体现，也是企业文化、企业精神的重要体现方式。为了优化提升全员职业精神风貌，综合部于9月6日下午组织了商务接待礼仪培训，由王传兰担任此次培训讲师。



本次培训以现场讲解的形式开展，分为餐桌文化和会客文

张训娟 / 综合部

抓好重点领域资源节约高效利用

日前召开的中央全面深化改革委员会第二十七次会议指出，要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约，发挥科技创新支撑作用，促进生产领域节能降碳。我国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段，对于资源的需求还将保持增长，必须抓好重点领域资源节约和高效利用，实现可持续发展。

改革开放以来，我国经济高速增长，随之而来的是资源消耗巨大，资源约束趋紧。当前，我国石油、天然气对外依存度分别超70%、40%，重要矿产资源的对外依存度也在快速上升，不少地区水资源和耕地紧缺，资源供给形势紧张。

与此同时，我国资源利用水平与国际先进水平相比还有较大差距。在能源利用方面，我国单位GDP能耗仍然较高，为世界平均水平的1.5倍、发达国家的2至3倍。从矿产资源的消耗强度看，每万元GDP消耗的铜、铝、铅、锌也是世界平均水平的数倍。再生资源利用方面，废钢铁、废塑料、废玻璃等大量可利用的资源作为废弃物还没有得到充分利用，资源化水平较低。

厉行节约，就是增加供给。党的十八大以来，我国部署实施全面节约战略，大幅降低能源、水、土地利用强度，大力发展循环经济，在全社会倡导厉行节约、反对浪费，推动资源节约集约高效利用，取得积极成效。进入高质量发展阶段，还要继续聚

崔晓 / 青岛茂高

集团公司受邀参加劳动仲裁观摩会



9月23日，集团公司受邀参加由东营市就业创业服务中心组织的劳动仲裁观摩会。观摩会分庭审、宣判、答疑、指导四部分，劳动仲裁庭首先对仲裁案件进行庭审、宣判及答疑，案件宣判完成后，针对各公司提出的用工问题，仲裁员给予解答指导。

通过参加此次劳动仲裁观摩会，以实际仲裁事件的审理、宣判让我们了解了劳动仲裁的宣判过程，通过指导让我们熟悉了一些公司的用工风险及改进措施，有利于我们在以后的工作过程中能够有效的规避风险。

李静 / 综合办公室

下半年外贸形势如何？商务部：有信心实现正增长

今年1至8月，中国外贸进出口达到新高27.3万亿元人民币。与此同时，与7月份相比，8月份外贸进出口增速下降7.9个百分点。有企业反映，外贸订单也在下降，下一步的外贸形势如何？商务部副部长王文在今天的国务院政策例行发布会上表示，下半年的外贸还是有信心实现正增长，有信心通过外贸的增长来为国民经济的回升向好作出积极贡献。

王文表示，外需增长放缓是我们当前外贸面临的最大的不确定性。现在企业反映订单在减少，是因为有一些主要的市场进口需求下降，有一些主要经济体的通货膨胀高企，对一般消费品形成的挤出效应在增加。前一段时间，很多国外的进口商购买的货比较多，形成了高水平的库存，现在要消化库存，对新的订单释放就形成制约。疫情导致的“宅经济”需求也在下降。外需下降不仅是中国企业反映，东南亚还有其他一些国家的企业都感觉到订单在减少、需求在减少。

今年以来，国务院出台了一系列稳经济、稳外贸的政策措施，这些措施起到了较好的效果。比如，1—8月份中国机电产品在外贸出口中就占到了56.5%，高附加值、高技术产品的竞争力不断体现。今年中国汽车1—8月份出口增长了57.6%，太阳能电池出口增长了92.6%。另外，8月份中国对其他RCEP成员国的出口增长达到了23%，比8月份整体外贸出口增速高出11.2个百分点。

与此同时，全国各地非常重视外贸工作，很多省都出台了务实管用的配套措施，建立了外贸企业“白名单”制度，重点予以支持。商务主管部门对一些重点外贸企业开展常态化走访、“一对一”帮扶，这些都有助于外贸的稳定增长。

张凡龙 / 企业发展中心

精细实效

卓越俊源



省黄三角农高区组织辖区企业主要负责人收听收看全省安全生产电视会议

9月23日上午，在收看全国安全生产电视电话会议后，全省安全生产电视会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，认真落实全国安全生产电视电话会议部署，按照省委工作要求，对安全生产重点工作进行安排部署，全力维护安全稳定的良好环境。省委副书记、省长周乃翔出席会议并讲话。集团公司总经理齐春晓在省黄三角农高区分会场收听收看。



会议要求，要狠抓隐患排查整治，督促指导企业细致排查整治制度、设备、工艺、管理等方面的隐患，抓实抓细驻点监管，健全安全诊断机制。要突出抓好高风险作业安全监管，加强现场安全管理，确保现场作业安全。要强化安全防范措施，精准防控危化品、矿山、道路交通、海上安全、建筑施工、燃气、自建房、消防、旅游等各个行业领域安全风险。要加强执法检查，依法严厉查处违法违规行为，形成有力震慑。要以更严要求落实安全生产责任，压紧压实领导责任、属地责任、部门监管责任、基层责任、企业主体责任，筑牢安全生产坚固防线，为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

秦改凤 / 安全环保部

集团公司总经理深入车间督查安全生产工作



近日，集团公司总经理齐春晓到生产运行中心督查安全生产工作。齐春晓督查了生产运行中心交接班及晨会开展情况，对一线员工事故案例的学习情况进行提问。齐春晓要求车间利用交接班和晨会活动，让员工多学习相关事故案例，举一反三，从事故案例中吸取教训，丰富员工经验，提高员工应急处置能力。

接下来齐春晓还将对其他车间进行现场督查，通过督查方式目的是提高全员的安全意识，提升车间安全管理水平和防止事故发生，实现公司安全平稳生产。

秦改凤 / 安全环保部

工欲善其事，必先利其器

“工欲善其事，必先利其器”。工匠想要使他的工作做好，一定要先让工具锋利。公司要想装卸站工作正常运行，就必须保证装卸设施完好无损。要想装卸设施运行正常，就要经常对其进行维护保养。



近日，品管调运中心装卸主操周冲带领班组成员在利用空闲时间对装卸区域内真空泵、压缩机进行了日常的维护保养。设备润滑、冷却系统维护是设备维护保养重要内容，定期检查真空泵油位在油标的中心线处，向真空泵轴承体内加入轴承润滑油，保

企业效益和社会效益。

刘爱光 / 品管调运中心

全员学习佩戴空气呼吸器



(图为动力保障车间主任谢富峰正在进行正压式消防空气呼吸器正确佩戴培训示范)

正压式消防空气呼吸器是一种自给开放式消防空气呼吸器，能够保护消防员或抢险救护人员在充满浓烟、毒气、蒸汽或缺氧的恶劣环境下安全地进行灭火、抢险救灾和救援。

为检验员工正确使用正压式消防空气呼吸器的熟练程度，巩固员工在紧急情况下的应变能力，动力保障车间主任谢富峰利用班前班后时间为各班组进行正压式消防空气呼吸器正确佩戴培训示范。

丁康康 / 动力保障车间

公司组织装卸站物料泄漏着火事故专项应急救援演练



9月17日，公司在品管调运中心装卸站组织了应急救援演练，公司副总经理兼厂长魏显担任此次演练现场总指挥。此次演练按照演练计划要求采用事先“不集合”形式，装卸员在巡检过程中发现卸车鹤管卡扣脱落，泄漏着火，立即向班长报告，随着火灾警报的响起，各应急抢险小组在魏显的领导下，组织有序、分工到位，分别投入抢险行动，经过15分钟左右的抢险，完成现场救援。

应急演练结束后，班长代表牛晓磊、刘爱光先后分享了心得体会，副厂长李刚进行了点评，李刚要求品管装卸站员工加强所属区域消防器材的维护与保养，确保处于正常投用状态。

随后，副总经理兼安全环保总监乔会杰对本次演练进行了点评，他要求安全环保部加强对各属地车间消防器材维护保养的检查监督，本次演练虽然没有聚集，但仍然是一次有准备的演习，他要求员工加强平时的训练，提高真实状况下全员应急救援能力。

最后，魏显进行了总结讲话，魏显以互动的形式对演练中涉及的知识点进行强化，提问了相关人员产品的危险特性，消防水泵运行情况等。他指出，通过演练发现了预案当中存在的不足，要持续优化预案；各车间还要不断强化基础知识与操作技能的学习和培训。

通过此次演练的开展，提高了员工在面对突发事件时的心理素质，同时加强了应急处置的能力，夯实了公司应急处置工作的基础。

宋萍 / 安全环保部